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Актуальність дослідження. На сучасному етапі реформування системи 

національної освіти в Україні, пріоритетним завданням є підвищення 

професійної підготовки майбутніх педагогів, в тому числі фахівців 

дошкільного профілю. Адже рівень їх готовності до педагогічної діяльності 

позначається на успішності процесу виховання дітей дошкільного віку. В 

теорії дошкільної освіти проблема підготовки сучасного вихователя ЗДО 

залишається практично не розробленою. Модернізація системи освіти України 

зумовлена змінами в соціально-економічній та соціокультурній сферах життя 

суспільства. У сучасних умовах, коли освіта набуває високого статусу вже зі 

своєї першої ланки – дошкільної, зростає роль педагога-вихователя. Це 

викликає потребу в підвищенні вимог з якості підготовки майбутніх 

вихователів до педагогічної діяльності. Адже рівень їх готовності впливає на 

успішність становлення особистості дошкільника, набуття ним значущих 

якостей, серед яких провідне місце посідає відповідальність, що має важливе 

значення у формуванні соціальної активності й духовного потенціалу 

особистості.  

   Підготовку до педагогічної діяльності та готовність до неї на 

психолого-педагогічному рівні вітчизняні й зарубіжні вчені розглядають з 

різних позицій: основи загальнопедагогічної підготовки та становлення 

професіоналізму особистості педагога (О. Абдулліна, В. Андрущенко, Ю. 

Бабанський, Г. Балл, А. Бойко, Н. Гузій, К. Дурай-Новакова, І. Зязюн, А. 

Кузьмінський, О. Мороз, В. Сластьонін та ін.); виявлення сутності й змісту 

формування готовності майбутніх педагогів до педагогічної діяльності (О. 

Біда, Л. Кондрашова, М. Коць, Н. Кузьміна, С. Литвиненко, А. Ліненко та ін.); 

обґрунтування психологічної готовності педагогів до праці (М. Дьяченко, 

Л. Кандибович, В. Рибалко та ін.); упровадження нових педагогічних 

технологій навчально-виховного процесу в закладах освіти (П. Автономов, І. 

Бех, А. Вербицький, О. Дубасенюк, О. Падалка, О. Пєхота, О. Пометун, С. 

Сисоєва та ін.); становлення професіоналізму вихователя дошкільного 

навчального закладу (Л. Артемова, Г. Бєлєнька, Р. Буре, О. Кононко,  Т. 



Поніманська,  С. Русова,  Л. Семушина та ін.). 

Проблема формування готовності й підготовки майбутніх вихователів 

дошкільних закладів до педагогічної діяльності висвітлюється в працях таких 

дослідників, як К. Волинець (інтеграція загальнопедагогічної підготовки), 

Н. Ємельянова (до роботи над засвоєнням дітьми народознавчої лексики), 

Н. Ковальова (до навчання техніки читання дітей 6–7 років), О. Кучерявий 

(організація професійного самовиховання майбутніх вихователів), Л. Машкіна 

(до використання інноваційних технологій), Т. Танько (до музично-

педагогічної діяльності) та ін. 

 Об’єкт дослідження – готовність майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти до професійної діяльності. 

 Предмет дослідження – психологічні особливості розвитку готовності  

майбутніх вихователів до професійної діяльності. 

 Мета – теоретично проаналізувати та емпірично дослідити 

психологічні особливості розвитку готовності майбутніх вихователів до 

професійної діяльності, апробувати корекційно-розвивальну програму з 

формування рис та якостей сучасного вихователя. 

Завдання:  

1) висвітлити теоретичні підходи до вивчення  психологічної готовності 

майбутніх вихователів до професійної діяльності; 

2) охарактеризувати специфіку педагогічної діяльності вихователів 

ЗДО; 

3) емпірично дослідити основні психологічні особливості розвитку 

готовності майбутніх вихователів до професійної діяльності; 

4) апробувати програму особистісного та професійного розвитку 

майбутніх вихователів. 

Методи дослідження. Використовувалися наступні методи 

дослідження: 

теоритичні: аналіз, синтез та узагальнення поданих у науковій літературі 

матеріалів щодо досліджуваної проблеми;  



емпіричні: тест- опитувальник А. Реана «Мотивація успіху і боязні 

невдач», «Шкала самооцінки» Ч.Д. Спілбергера, методика виявлення 

ціннісних орієнтацій М. Рокіча, опитувальник методики  А. Мехрабян, Н. 

Епштейн «Шкала емоційного відгуку», методика А. А. Реана і В. А. Якуніна в 

модифікації Н. Ц. Бадмаєвої «Вивчення мотивів навчально-професійної 

діяльності»; 

статистичні: методи математичної статистики – кореляційний аналіз; 

непараметричний метод порівняння вибірок Т-критерій Вілкоксона 

(використовувалось програмне забезпечення IBM SPSS Statistics 21). 

Емпірична база дослідження.  Дослідження було проведене на базі 

Мукачівського державного університету.  В ньому взяли участь студенти 1-го 

та 4-го курсу спеціальності «Дошкільна освіта». Вибірка даного дослідження 

становила 45 студентів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

програма особистісного та професійного розвитку може бути використано для 

вдосконалення навчально-виховного процесу у закладах вищої освіти, які 

готують фахівців спеціальності «Дошкільна освіта». 

Виступи на конференціях за час навчання:  

Воронова О. Ю.  Дослідження психологічної готовності майбутніх 

вихователів до професійної діяльності / О. Ю. Воронова, О. П. Козій 

// Професійна соціалізація особистості: персоногенетичний контекст : збірник 

тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачево, 14-

15 травня 2020 р.) / гол.ред. Т.Д. Щербан. – Мукачево : РВВ МДУ, 2020. – 

С.54-56. 

Структура та обсяг дослідження роботи зумовлена логікою 

дослідження і складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (51 найменування) та додатків. Основний зміст 

викладено на 86 сторінках. Повний обсяг роботи – 113 сторінок. 

  

 

 



ВИСНОВКИ 

Психологічна готовність – вирішальна умова швидкої адаптації до умов 

праці і подальшого професійного удосконалення кваліфікації майбутнього 

спеціаліста. За своєю суттю готовність – це єдність стійких і ситуативних 

установок на активні і відповідні дії (під час навчання і з початком роботи 

після ЗВО).   Аналіз проблеми готовності вихователів до професійної 

діяльності надає можливість усвідомити різні підходи науковців до даного 

питання, обрати з поміж низки, запропонованих ученими класифікацій таку, 

яка була б прийнятною для формування готовності вихователів  до 

професійної діяльності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій дозволяє говорити про 

різноманітні підходи до визначення поняття «готовність». У визначенні 

природи готовності, її структури і факторів становлення багатьма авторами 

висловлюються різні точки зору. Психологи О.М. Леонтьєв, А.С. Нерсисян, 

К.К. Платонов, С.Л. Рубінштейн, Д.Н. Узнадзе, П.Р. Чамата тощо) 

досліджують характер зв’язків і залежностей між станом готовності та 

ефективністю діяльності, виявлення з урахуванням динаміки тих змін, які 

відбуваються в процесі навчання у ЗВО. 

Педагогічна діяльність ставить високі вимоги до комплексу 

психологічних якостей вихователя дитячого садка. Врахування цих вимог у 

ході профорієнтаційної роботи з молоддю та виховної роботи зі студентами 

педагогічних закладів, безперечно, відіграє важливу роль в укомплектуванні 

дошкільних закладів морально вихованими, освіченими працівниками, 

професійно здатними за своїми психологічними якостями до діяльності 

вихователя.  

Дана робота дала можливість ознайомитися з специфікою професії 

вихователя та емпірично дослідити основні психологічні особливості розвитку 

готовності  майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. Провівши 

емпіричне дослідження, ми інтерпретували результати та визначили рівень 

готовності студентів 1 та 4 курсу спеціальності «Дошкільна освіта». 



Дослідження здійснювалось за допомогою наступних методик:  тест- 

опитувальник А. Реана «Мотивація успіху і боязні невдач», «Шкала 

самооцінки» Ч.Д. Спілбергера, методика виявлення ціннісних орієнтацій М. 

Рокіча, опитувальник методики  А. Мехрабян, Н. Епштейн «Шкала емоційного 

відгуку», методика А.А. Реана і В.А. Якуніна в модифікації Н.Ц. Бадмаєвої 

«Вивчення мотивів навчально-професійної діяльності». 

Аналіз проведеного емпіричного дослідження показав недостатню 

готовність майбутніх вихователів до професійної діяльності. Здійснивши 

психодіагностику особистості студентів спеціальності «Дошкільна освіта», ми 

виявили, що в 20% респондентів мотиваційний полюс не є яскраво вираженим, 

в деяких студентів є недостатнім рівень емоційного відгуку та емпатії, 27% 

студентів мають високий рівень тривожності, помітне переважання мотивів, 

які об’єднують у групу «уникнення».  

Для емпіричного підтвердження зв’язку між шкалами нами було 

здійснено кореляційний аналіз із застосуванням критерію кореляції r-Пірсона. 

Отримані нами дані свідчать про те, що під час навчання відбувається 

уточнення поглядів на зміст майбутньої професійної діяльності, а також 

можливості самореалізації і самоствердження в ній. До того ж різні варіанти 

планів на майбутнє починають залежати від успішності, ступеню 

задоволеності обраною професією, перспективою майбутньої діяльності. 

Отже, актуальним залишається питання активізації власних можливостей 

майбутніх вихователів щодо розвитку їхньої професійної готовності. 

Вважаємо, що тренінг є базовим для особистісного та професійного 

зростання особистості. Він може навчити членів групи ефективній поведінці в 

різних ситуаціях спілкування, розвинути у них відповідні комунікативні 

навички. Розвинуті уміння і навички в «безпечних» умовах групової роботи 

допоможуть майбутнім фахівцям закладів дошкільної освіти подолати 

труднощі в професійному та буденному житті. Звичайно, навіть найкращий 

тренінг не підготує людину до всіх можливих життєвих ситуацій, але він 



допоможе уникнути найбільш грубих помилок і знизить гостроту емоційного 

стресу, що виникає при професійній діяльності. 
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